

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 1^{ης} & 2^{ης} ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ - (Σ.Ε.Π & Δ.Υ.Πε)
ΜΕΛΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 8, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 104 33**

ΤΗΛ. & FAX: 210 8208844

e-mail: sullogosergasm@gmail.com, ergazomenonsyllogos@gmail.com

info@sepdype.gr, www.sepdype.gr

Αρ. Πρ. 4070/4/6/2024

ΠΡΟΣ:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Υπουργό Υγείας: Άδωνι Γεωργιάδη

Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας: Ειρήνη Αγαπηδάκη

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 1^{ης} ΥΠΕ

Διοικητή: κ. Παναγιώτη Στάθη

Υποδιοικήτρια: κα. Γιαννούλα Νταβώνη

Υποδιοικήτρια: κα. Μαρία Οικονόμου

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 2^{ης} ΥΠΕ

Διοικητή: κ. Χρήστο Ροϊλό

Υποδιοικήτη: κ. Περικλή Αλεβίζο

Υποδιοικήτρια κα. Μαρία Δίπλα

ΚΟΙΝ:

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΕΣ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 1^{ης} ΚΑΙ 2^{ης} ΥΠε

ΠΟΕΔΗΝ

Θέμα: «Αλαλούμ με την επιβολή ηλεκτρονικού ραντεβού που αφορά στις αιμοληψίες στα Βιοπαθολογικά Εργαστήρια 1^{ης} και 2^{ης} ΥΠε»

Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1^{ης} και 2^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας τέσσερις εβδομάδες μετά την επιβολή ηλεκτρονικού ραντεβού που αφορά στις αιματολογικές εξετάσεις στα Κέντρα Υγείας, διαπίστωσε ότι η εφαρμογή του νέου συστήματος αποτελεί τροχοπέδη για την εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία των βιοπαθολογικών εργαστηρίων.

Πρωταρχικά, μεγάλο πρόβλημα αποτελεί η υποστελέχωση των εργαστηρίων. Η έλλειψη ιατρικού, εργαστηριακού προσωπικού καθώς και γραμματείας δυσχεραίνει την πρόσβαση των πολιτών στα δημόσια εργαστήρια. Με τον τωρινό προγραμματισμό πραγματοποιούνται λιγότερες, από πριν την εφαρμογή της απόφασης αιμοληψίες με αποτέλεσμα να περιορίζεται ο

αριθμός των εξυπηρετούμενων πολιτών, ενώ συγχρόνως αυξάνεται ο φόρτος εργασίας του κάθε εργαστηρίου καθώς μεταβάλλεται σε αιμοληπτήριο καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας.

Επίσης, η επιβολή των ραντεβού δυσκολεύει την προσέλευση των πολιτών στα εργαστήρια προκαλώντας παράλληλα οικονομική «αιμορραγία» σε όσους αδυνατούν να κλείσουν ηλεκτρονικά ραντεβού.

Επιπρόσθετα, η έλλειψη βιοχημικών αναλυτικών και η μη ύπαρξη καθημερινής μεταφοράς των δειγμάτων στο Κεντρικό Διαγνωστικό Εργαστήριο προκαλεί περαιτέρω δυσλειτουργίες.

Η πλειοψηφία των εξετάσεων, εκτελούνται κατά τις πρωινές ώρες, μετά από νηστεία. Εξαιτίας αυτού και της μη προσέλευσης των χρηστών υγείας τις απογευματινές ώρες, εξάγεται το συμπέρασμα ότι τα απογευματινά ραντεβού όχι μόνο δεν προσφέρουν, αλλά αποδυναμώνουν και την πρωινή βάρδια.

Τέλος, σας γνωστοποιούμε ότι τα εργαστήρια μας, λειτουργούσαν χωρίς ραντεβού, δεχόντουσαν καθημερινά χρήστες υγείας τις πρωινές ώρες, όπως ακριβώς γίνεται και στα εργαστήρια του ιδιωτικού τομέα.

Ένα Βιοπαθολογικό εργαστήριο για να λειτουργήσει επαρκώς σε δύο βάρδιες, πρωινή και απογευματινή χρειάζεται ιατρικό, εργαστηριακό προσωπικό, βιοχημικό αναλυτή και καθημερινή ταχυμεταφορά των δειγμάτων.

Δεν νοείται λειτουργία εργαστηρίου, από την έναρξη μέχρι τη λήξη της βάρδιας χωρίς βιοπαθολόγο, χωρίς εργαστηριακό προσωπικό, χωρίς γραμματεία, χωρίς βιοχημικό αναλυτή, χωρίς πληροφοριακό σύστημα LIS και χωρίς καθημερινή ταχυμεταφορά δειγμάτων.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1^{ης} και 2^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας, διερωτάται: *«Δεδομένου ότι 16 Βιοπαθολογικά εργαστήρια στην 1^η ΥΠε δεν έχουν βιοχημικό αναλυτή, ποια είναι η αξία του επείγοντος;» «Εξυπηρετούνται τα επείγοντα;» «Γνωρίζετε ότι με την επιβολή του μέτρου των ηλεκτρονικών ραντεβού στα Βιοπαθολογικά εργαστήρια έχει μειωθεί ο αριθμός των εξυπηρετούμενων πολιτών, επομένως και οι αιμοληψίες;»*

Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1^{ης} και 2^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας πρωτοστάτησε στη λειτουργία των βιοπαθολογικών εργαστηρίων και των κεντρικών βιοπαθολογικών εργαστηρίων, στηρίζοντας την εύρυθμη λειτουργία τους.

Από τη πρώτη στιγμή αντιδράσαμε με γνώμονα το συμφέρον του πολίτη, βλέποντας ότι υπάρχει πιασγύρισμα στην εξυπηρέτηση του.

Διεκδικούμε:

- Την ανάκληση της απόφασης της επιβολής των ηλεκτρονικών ραντεβού και την άμεση αποκατάσταση της εύρυθμης λειτουργίας

των εργαστηρίων. Χωρίς μελέτη, ενημέρωση του πολίτη από τη γραμματεία σχετικά με το πρωτόκολλο διεξαγωγής των βιολογικών δειγμάτων συγκεκριμένες ώρες και ημέρες, μη λαμβάνοντας υπόψη όλα τα επιστημονικά δεδομένα, ελλοχεύει ο κίνδυνος της μη ορθής απόδοσης των εργαστηριακών αποτελεσμάτων.

Αναμένουμε τις δικές σας επείγουσες ενέργειες.

Για το Δ/Σ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΡΥΦΟΥΛΤΣΑΝΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ

ΑΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ

